



## 我省印发《意见》：

# 全面建立生活垃圾处理收费制

本报讯 近日，省发改委印发《关于创新和完善绿色发展价格机制的实施意见》提出，2020年底前，全省城市及建制镇全面建立生活垃圾处理收费制度。

《意见》指出，我省将到2020年底前，实现城市污水处理费标准与污水处理服务收费标准大体相当；具备污水集中处理条件的建制镇全面建立污水处理收费制度，并同步开征污水处理费。

同时，建立与污水处理标准相协调的收费机制。支持提高污水处理标准，污水处理排放标准提高至一级A或更严格标准的城镇和工业园区，可相应提高污水处理费标准。

《意见》强调，要建立健全城镇生活垃圾处理收费

机制。按照补偿成本并合理盈利的原则，制定和调整城镇生活垃圾处理收费标准。2020年底前，全省城市及建制镇全面建立生活垃圾处理收费制度。鼓励各地创新垃圾处理收费模式，提高收效率。

积极推进城镇生活垃圾处理收费方式改革，对非居民用户推行垃圾计量收费，并实行分类垃圾与混合垃圾差别化收费政策，提高混合垃圾收费标准；对具备条件的居民用户，实行计量收费和差别化收费，加快推进垃圾分类。鼓励城镇生活垃圾收集、运输、处理市场化运营，已经形成充分竞争环节，实行双方协商定价。

建立健全补偿成本、合理盈利、激励提升供水质量、促进节约用水的价格形成和动态调整机制，保障供水工程和设施良性运行，促进节水减排水资源可持续利用。

《意见》提出，清理取消省内高耗能行业的优惠电价以及其他各种不合理价格优惠政策。对差别电价、阶梯电价政策的执行效果开展评估，根据实际需要研究扩大差别电价、阶梯电价执行行业范围，提高加价标准，促进相关行业加大技术改造力度、提高能效水平、加速淘汰落后产能。

(宗和)

## 坚持服务大局 发挥互动效应

# 白银市总工会深化“十大行动”彰显工会新作为

### 全省工会“十大行动”在行动—— 辛措精英系列报道

本报讯 近年来，白银市总工会坚持服务大局，把握“十大行动”丰富内涵，紧扣三个关键词，发挥互动效应、整体功能和倍加能量，组织动员职工在推动高质量发展中贡献智慧力量。

该市总工会深化“中国梦·劳动美·跟党走”主题教育活动，举办“中国梦·劳动美·职工情”迎新职工业文艺汇演、庆“五一”职工文艺演出和职工书画展，举办女职工“经典诵读·品味书香”朗读比赛，参加全省“一封家书”征文活动，市总获优秀组织奖，4名职工获得奖项，联办全市职工公益徒步、广播体操比赛等体育活动。完成20个“职工书屋”自建任务，建成全国示范点1个、省级示范点13个、市级示范点123个；“职工大讲堂”关注职工心理健康和法律意识，邀请心理学专家举办讲座，组织百名律师进企业作报告；打造健康文明、昂扬向上的职工文化，引导职工自觉践行社会主义核心价值观，引领职工听党话、跟党走。

该市总工会开展“红五月”主题宣传活动，弘扬劳模工匠精神，健全完善培养、选树、关爱和激励机制，隆重表彰劳动模范、先进工作者100名，“铜城工匠”、提名“铜城工匠”20名，推荐全国五一劳动奖章1人，甘肃省五一劳动奖章(状)8个；组织劳模进企业、进校园、进社区宣讲20场次，讲好劳模故事，传承劳模精神；为66名省部级劳模发放补助金74万元，为39名市级劳模发放补助金22.63万元，安排专项资金12万元，做好困难劳模走访慰问工作；组织60名劳模疗休养，营造劳动光荣的社会风尚，使职工群众心中有梦想、行动有方向、脚下有力量。

该市总工会深化建功立业、技能提升、健康幸福、精准扶贫行动。研究出台劳动和技能竞赛评比办法，围绕重大工程、重大项目开展“五比五赛”立功竞赛，申报省级示范性项目2项；开展非公企业“凝聚力量·实现双赢”劳动竞赛，企业覆盖面、职工参与率达到80%以上；围绕前沿技术、关键技术、急用技术和解决生产难题开展技能竞赛，举办21个工种市级决赛，基层工会开展123个工种的技能比赛，组队参加砌筑工、数控加工、钳工、焊工省级决赛，吸引80%企(事)业单位的10万职工参加活动，涌现出省级技术能手(标兵)80人，市级技术能手(标兵)126人；举办技能培训107期，培训职工3000人次；组织高技能人才传授绝技绝活，开展演(展)示20场次，2000名职工观摩学习，搭建起职工互相学习的

平台。围绕安全生产、安全发展开展“安康杯”竞赛，参赛企业256家、班组3224个、职工61954人，督促469家企业签订劳动安全卫生专项集体合同，坚持隐患排查治理制度、重大隐患治理情况“双报告”制度，开展安全生产“七进”活动和“安全生产月”宣传活动，做展板、发读本、答卷卷；着力职工健康体检和职业卫生档案建立，375家企事业单位为100292余名职工进行体检并建立了健康档案，促进了职工体面劳动、幸福生活、安全健康。在精准扶贫攻坚战中，发挥组长单位作用，组织帮扶单位围绕村组建设、两园建设和农户脱贫开展“三精准三助力”竞赛，注入资金10万多元助力产业、就业、技能和生活扶贫；在机关和窗口单位开展“三好三比三创”立功竞赛活动，做好志愿服务、文明劝导、清洁家园等工作，发挥工人阶级创城主力军作用。

该市总工会深化劳模创新、班组创新、职工创新、铜城工匠行动。实施职工创新创造计划，开展“五小”活动，形成职工全员创新、班组团队创新、创新工作室引领创新“三位一体”的职工创新创造模式。实施劳模创新工作室扩面升级计划，由企业单位向农业产业化园区拓展，落实“七有”标准，突出示范引领、人才集聚、创新攻关、培育传承四大功能，发挥集聚、辐射、品牌三大效应，强化荣誉、绩效、宣传三大激励，创建市级劳模创新工作室20个，每个给予1万元补助；推荐省级劳模创新工作室2个。(下转二版)

## 慰问送关怀 岁寒暖人心 甘南州总工会零距离给困难职工“送温暖”

本报讯 甘南州总工会打通群众“最后一米”的距离，春节前夕，甘南州人大常委会副主任、州总工会党组书记、主席才让智等领导带队逐户走访慰问帮扶户、退休老党员、老职工以及联系寺院、活佛，为他们送去节日慰问品，送上新春佳节的问候与美好祝福。

才让智一行深入碌曲县拉仁关旧寺、卓尼县达扎寺，为寺管会和曹卡哇、卡西仓、喇嘛朋措三位活佛分别送去羊肉、茶叶等价值2000多元的节日慰问品，祝愿宗教和睦、民族团结、新年吉祥。并详细了解学僧被劝返学校后的学习情况，再三嘱托统战部、乡镇党委、寺管会负责人要巩固好学习成果，强化培训，落实好全国宗教工作会议精神。

在玛日村，才让智一行来到帮扶户斗格加、卓玛草等14户帮扶户在易地扶贫搬迁项目的新家，看到住房条件有了翻天覆地的变化时非常高兴，为每户送上500元慰问金，并与他们亲切交谈，倾听实际困难，共商脱贫增收计划，宣讲脱贫攻坚政策措施，鼓励他们树立战胜困难的信心，祝愿大家度过一个欢乐、祥和的新春佳节。

在卓尼县阿子滩乡架架村才让智逐户走访慰问三户帮扶户，向他们致以亲切的问候和新年祝福，并为每户贫困户送上1500元慰问金。在得知马班么扎什已与妻子离婚，法院判决女方退还男方价值8000元的首饰钱，但目前仍没有退还时，才让智当即嘱托分管副县长协调法院抓好执行，帮助当事人尽快拿到自己应得的血汗钱。鼓励马班么扎什对生活充满信心，安顿好孩子上学的时间，积极到附近项目工程打工，并要求乡政府主动帮助联系用人单位。

(甘宣)

## 兰州西固区总：

# 温情送基层慰问到一线

本报讯 近日，兰州西固区总工会组织全区各级工会开展了2019年元旦春节期间送温暖活动，把区委、政府和工会组织对广大职工的关心、关怀送到一线职工的心坎中。

该区总工会共筹措资金20万余元，重点对经营困难的企业和困难职工、农民工、改制、重组和关闭破产企业下岗的困难职工，因遭受自然灾害或突发事件的困难职工，因患大病重病、子女上学等特殊原因导致生活特别困难的职工的四类群体开展走访慰问活动。结合“两节”送温暖慰问活动，组织专门力量深入基层和生产一线，大力宣传习近平总书记同新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，要求基层工会组织要注重加强党的建设和工会组织建设，坚持为职工群众做好事、办实事、解难事，更好处理职工权益和企业发展的关系，着力构建和谐劳动关系，让广大职工共享改革发展成果。

(冯蓉)



## 春节坚守岗位稳生产

春节期间，兰州石化动力厂各生产装置员工坚守岗位、精心操作、加大巡查力度，严格遵守生产工艺纪律，确保装置安全环保稳定生产，为公司炼化生产提供可靠的动力供应。图为当班员工正在精心检查设备运行情况。

朱延州 摄

## □王彦

学历是个虚妄的符号还是真材实料的证明？学术是条笃志明德、诚信为本的潜行之道，还是娱乐工业流程中用来营销的高音喇叭？对文艺工作者而言，应当修炼真学识还是借学历自我包装镀金？这些不成问题的问题，如今却被一部分人本末倒置了。

接连几天，演员翟天临因被质疑博士含金量不高、注水量十足，而被推至舆论的风口浪尖。网友们不仅全网查找他博士论文的踪影，还对其发表过的硕士论文进行查重检测，甚至还扒出了当年高考成绩。一时间，这名曾因“学霸”背景而被誉为演艺圈正能量的演员，被“学术造假”的乌云笼罩。

平心而论，身为演员的翟天临是够格的。但做好一名演员的同时，翟天临也是个拥有正规院校学历的博士。既是研究

# “高学历”岂能成为明星的营销标签

人员，就要接受学术界的尺度衡量。遗憾的是，在学术的标尺下，似乎有些经不住考验了。博士论文在核心期刊的公开发表中查无结果？这是学术造诣上不够扎实；硕士论文被质疑有抄袭之嫌？这是学术诚信上失了底线……

目前，相关院校尚未就“学术造假”问题给出调查结果，但已经可以打上问号的是：演员为什么而学？如何学？

毋庸置疑，在繁忙的演艺生涯中回学校再深造、自我充值，求学好博学，是好事一桩。国内外不少演员的高学历都为

粉丝津津乐道，成为演艺圈诸人值得见贤思齐的榜样。但正如率先对翟天临质疑的那位博士所言，博士绝非轻飘飘的荣誉称号，学术更不是有一部分人用来抬高身价、装点门面的镀金名片，“若不专心治学却贪恋学者之名，是令人心痛且愤恨的”。原本，翟天临在微博上晒晒学历，自我鼓励的同时也与粉丝分享喜悦，并无不可。但当“博士”头衔被当成炫耀的砝码，屡屡与某部作品、某项综艺的宣传挂钩，卷入娱乐工业流程，沦为其经纪团队打开市场的高音喇叭，事情就已荒唐走板了。

多点对学术、对规则的敬畏心，少些对虚名、对利益的得失心，才能真正当得起演艺圈催人奋进的正能量。演员也好，明星也好，学术面前人人平等，踏上研学这条路，无论是谁，诚心向学、诚信治学才是正道。



## 光明使者的「流浪」春节

### □范艳红 王霞

腾格里沙漠的边缘，±800千伏天中、祁韶线，±1100千伏吉泉线特高压直流输电线路比肩而行，缕缕银线镶嵌在金色的沙漠与湛蓝的天空之间，勾勒出一幅笔墨粗犷的大漠银线图。在这图景之间，一架无人机缓缓升空，几经盘旋停留，而后再次起飞。

2月6日，大年初二，正是携眷回门的好日子。国网武威供电公司输电运检室运行四班副班长宗殿杰和班员马尚睿一早起来收拾妥当，8点半准时赶到单位做准备，继续他们的“春节流浪计划”。根据春节保电工作安排，今天是巡视特高压直流输电线路的第16天，因此，“娘家门”只能等工作结束后再陪媳妇

回。

“我们无人机小组共有6人，2人巡线、2人值班、2人轮休。自春节保电工作启动以来，这是第四轮保电特巡了。今天我和小马的任务是对±800千伏祁韶线1320至1332号段和±800千伏天中线2122至2132段的线路通道进行巡视。西北风大，又逢过年，最怕大风刮来异物缠绕线路，烟花爆竹引起秸秆燃烧导致的线路故障，勤加巡视，我们心里也踏实。”途中，宗殿杰说起了当天的工作任务。

10时30分许，经过1个多小时的颠簸，宗殿杰、马尚睿到达了武威市凉州区长城乡附近，往后都是沙漠地带，车辆无法驶入，他们只能背着无人机徒步检查目标线路。由于沙土松软，经常是走三步退两步，双脚陷入沙地，便有沙粒争先涌入，须臾便灌满了整双鞋子，加上积雪的“滋润”，脚底更是凉麻交加。“手给我，拉你一把！”爬上沙丘的宗殿杰转身向马尚睿伸出了“援手”。(下转二版)

